

最近看到網上溫偉耀牧師的講道，想起剛好逝世一年的父親，實在感恩不已。

父親的離世對身在海外的自己一家並不意外，父親過去十多年體弱多病，試過多次中風，進出醫院十數次，每次都可以安然平安回到家中。一年前父親再次中風入院，及至肺炎病發，最後在我們家人陪伴之下，返回天家。

後來在家中執拾遺物的時候，沒有任何值錢的東西，但發現有很多屬靈書籍，也有很多不同版本的聖經，這就是父親留給我最好的禮物。

「因為我活著就是基督，死了就有益處。」

根據父親的遺願，他死後同意將身體交給香港大學作「大體老師」，奉獻給醫學院作研究之用。為此我們省卻很多喪禮安排的繁瑣程序和龐大開支，也可為社會作出貢獻，令我對父親的生命感到驕傲。

「一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。」

父親所屬教會仍然為他安排一個追思會，整個追思會的佈置雖然簡單，但別具心思。沒有遺體瞻仰儀式，禮堂中央位置有一個偌大的十字架，旁邊放着一張小枱，上面放着父親一幅 A5 大小的照片，整個佈置的感覺就像慈愛的耶穌擁抱着父親在懷中一樣溫暖。

追思會中有弟兄姊妹出來分享悼念父親的點點滴滴。有位老姊妹分享雖然父親並非教會的同工，但每個星期都會在禮堂門口接待長者與及為他們的需要祈禱；雖然近年父親要坐着電動輪椅出入，仍然日復日地為長者禱告。最後另一位老姊妹分享與父親一起定期探訪老人院中的長者並努力傳福音的經歷。

父親人生最後這段路，讓我看到藉着耶穌基督寶血的救贖，只要願意為主所用，縱使殘障、軟弱無力的人也可以燃燒生命，為主作無悔的見證！